



她们用无私的爱，悉心陪伴每一名学生走进中考考场

26中考点，三位“明星老师”温暖送考

6月13日中考首日，青岛二十六中考点的氛围热闹而温馨，多所学校的老师们组团送考，倾心陪伴学生们走进考场。他们中，有考后各项工作繁忙，依然坚持送考的“定心丸”大龄班主任；有吃着止疼片、延期手术的“袁妈”；还有不能每场给高考女儿送考，却带着考完试的女儿一起来加油鼓劲的“唐妈妈”……无私奉献的老师们，温暖了送考路，是学生们眼中最闪亮的“明星老师”。

青岛三十九中英语老师牟中华 她是学生的“定心丸”

青岛三十九中副校长武伟伟与多位送考老师一起，和学生们拥抱、击掌、合影留念。其中，青岛三十九中英语教师牟中华是“老大姐”，执教29年来，曾荣获山东省优秀班主任、省优秀班主任工作室主持人、齐鲁名班主任建设工程人选（2022—2025）、青岛市学科带头人、市教学能手、市三八红旗手等荣誉称号。送考现场，牟中华热情地拥抱学生们，给他们加油打气。

“三年寒窗磨一剑，今朝出鞘试锋芒。希望孩子们在考场上镇静从容，祝福孩子们旗开得胜，马到成功，一举夺魁，金榜题名。”牟中华的送考，是班级学生的“定心丸”。家长们目睹老师们送考的一幕幕，纷纷在班级群里留言，感恩老师们的悉心陪伴。

“今天参加中考的12班是我从初一带的班级，和学生、家长之间建立了深厚的感情。”牟中华说。班级还提前定制了印有班徽logo的手环以及考试专用袋。为了缓解家长们的焦虑，牟中华撰写了文章《中考三天，家长怎样陪伴会让孩子更安心？》，指导家长们应对孩子考前失眠等需要关注的各个细节。在学生离校前，她嘱咐说，“中考是人生一战，它很重要，所以要竭尽全力；但同时中考只是人生的一站，不必背上过重的思想包袱，人生有无数的可能，一定要轻装上阵。”

由于中考结束后，牟中华还要参与后期的阅卷、培训等工作，学校考虑到



牟中华与学生合影。张译心 摄

她已经年过五旬，提出可以不安排她来送考。但牟中华坚持要在每一场考试前，目送学生们进考点才安心。

青岛七中语文老师袁墨卿 吃止疼片坚持送考

从事语文教学26年的青岛七中老师袁墨卿，是青岛市教学能手、市德育工作先进个人、市青年教师优秀专业人才、市初中语文学科中心组成员。早上6时50分，早早守候在考场外的袁墨卿满面笑容。有的学生进考场前仍争分夺秒地向袁墨卿请教知识点，袁墨卿一一耐心解答，并送上殷切的嘱托与诚挚的祝福。

“在三年的初中时光里，家长们用心陪伴，老师们悉心教导，孩子们全力以赴，追逐梦想。我们同心协力，披荆斩棘，向着梦想前进。现在能在考场外陪伴孩子们，见证他们成长的重要时刻，我的心情很激动。看到七中的孩子们朝气蓬勃、乐观自信、沉着冷静地走进考场，我感到欣慰和自豪。”袁墨卿说。

中考前，袁墨卿的办公桌前总是围满了学生，大家喜欢请教袁老师指导作文。考前一周，袁墨卿突发疾病，医生建议住院手术。她却说，“在复习的最关键时刻，我一定要和孩子们在一起。

由于中考结束后，牟中华还要参与后期的阅卷、培训等工作，学校考虑到



青岛7中的送考老师袁墨卿（左）和唐茜。张译心 摄

老师在，学生就心安。”于是，止疼片成了每天的必备药品。最后的冲刺阶段，袁墨卿始终咬紧牙关、坚守岗位，没有给学生落下一节课。

袁墨卿用爱心温暖帮助着每一个学生，也换来了学生的真情回应，学生都亲切地称她为“袁妈”，她每年都会收到来自各届学生的祝福与问候。

青岛七中英语老师唐茜 高考女儿一起来加油

青岛七中的英语老师唐茜已教学25年，曾获得青岛市青年优秀专业人才、市三八红旗手称号。唐茜提前为每个学生精心准备了“金榜题名”考试安心文具包，还给学生们订制了“逢考必过”手环和带有学生中英文名的DIY专属手环。看到学生们神采飞扬地走进考场，唐茜倍感欣慰。

唐茜是两个孩子的妈妈。前段时间，她每天早上6时40分把高三的女儿送到学校，7时准时进班陪自己的学生们早读，给学生们单独答疑或者面批改错，晚上6时下晚辅导课，6时30分接女儿回家后，还要陪着小学二年级的儿子完成学习任务。然后，唐茜一边批改当天的检测卷或者备课，一边陪着女儿挑

灯夜读。中考前最后一个学期，她每天中午会和一到两位学生谈心，做考前的心理疏导，晚上再和中午谈心的孩子家长及时沟通，做到家校合一。

女儿高考四天，唐茜怕耽误学生们的课，只有第一天送考，最后一天接考，她和女儿说，“请谅解妈妈，第一场送，最后一场接，妈妈也算善始善终了。”女儿从小就对妈妈说，妈妈永远是第一位，孩子第二位，她已经习惯了有一位老师妈妈。

中考考场外，已结束高考的女儿一早就陪着唐茜到考场给弟弟妹妹们加油。“女儿悄悄对我说，‘妈妈，三年前的今天，你只顾着学生，我什么时候进的考场，你都不知道。’我作为妈妈真的很惭愧，但是作为班主任，无悔。都说爱自己的孩子是本能，爱他人的孩子是神圣，做班主任就要有神圣的爱。教育源于热爱，有爱的教育才是有力量的教育，有爱的教育会改变孩子的一生。”唐茜祝福学生们蟾宫折桂，一切顺利。她常说，一路走来与孩子们相识、相伴，见证他们的成长，给她带来了无尽的快乐与幸福。从唐姐姐变成了唐阿姨，现在又变成了“唐妈妈”，不变的是她对孩子们始终如一的、深沉的爱。

观海新闻/青岛晚报 首席记者
张译心 摄影报道

这位送考老师贴心到家啦

他为学生背来满满一书包的应考“应急物资”



李宁老师与学生在考场外合影。

6月13日上午，青岛大学附中初三老师李宁7时就来到青岛商务学校考点外，为即将在这里参加考试的学生们加油助威。除了带上自己的期许和祝福，李宁老师还背着一个装得满满当当的书包，里面装的都是他为同学们准备的应急物资。

“你忘记戴口罩了吗？老师给你一个。”面对走来的学生，他自然地从包里拿出大红色的口罩，给即将走进考场的学生。不只是口罩，李老师的书包里还装着纸巾、矿泉水等物资。“以往送考过程中会遇到学生没有带水或纸巾的情

况，所以我会想着帮他们带上。”李老师说：“其实这些也并非什么太重要的东西，但是如果没带的话，有可能会让同学感觉不太方便，中考对于他们来说也是一次非常重要的考试，我们能做的就是当好同学们的后盾。”

遇到抵达考场的每一位学生，李宁老师都要上前送给他们一个大大的拥抱，并且针对孩子的特点挨个嘱咐。“不用紧张，相信自己肯定能行。”“答题的时候不用太快，一定要把题干看清楚。”“老师对你有信心。”带着老师的嘱托，孩子们自信满满地走向考场。尽管已经多次送考，但每次站在中考考场外，李宁依然像第一次送考时一样紧张和激动。

上午9时，考试铃声响起后，李宁依然站在考场外和同学家长聊天，也帮助家长们舒缓紧张的情绪。提起李老师，家长们都赞不绝口。“李老师初二才接手我们班，班里的同学和老师都特别喜欢李老师，他对孩子们太尽心尽责了，我们家长都觉得感动。”青岛大学附中一位同学家长说。

观海新闻/青岛晚报 记者 李沛

孩子们毕业，我也就毕业了

青岛第二实验初中班主任送“关门弟子”走向考场



李忠荣与学生合影留念。栾丕炜 摄

本报6月13日讯 “第一科考试必须来给他们加油，孩子们还是比较紧张的，这个时候，我们的鼓励很重要。”身穿红色衣服，拿着“金榜题名、一举高中”祝福语标牌，在人群中不时张望不时与考生击掌鼓励，这是一位来自青岛第二实验初中的“老”教师，身为初三15班班主任的李忠荣即将退休，这也是她最后一次以老师的身分给学生送考。

“孩子们毕业了，我也就毕业了，今天送考，也希望他们能够旗开得胜！”看

着走向考场的这群学生，李忠荣依依不舍。学生们看到李忠荣向他们招手，也都跑过来与她击掌，听着李忠荣的提醒与鼓励，学生的笑容不由挂在脸上，然后自信走向考场。“李老师是教艺精湛的优秀老师，女儿能遇见这么好的老师是她的荣幸！”考场外，一位送考的家长说道。

已经陪伴无数学子走向中考的李忠荣即将面临自己的最后一次送考，不舍之外，李忠荣也将自己的祝福送给考生：“这只是人生的一次小考，也是人生的一个转折。我希望他们能带着这样一个中考成绩，和中考的拼搏精神，走好后面的路，走向更好的人生。”在她眼里，老师与考生是互相陪伴，互相成长的，比成绩更为重要的是学生的精神品质，“我跟学生们说成绩虽然很重要但不是终身发展的需求，成为有自信、有责任感、有担当、有感恩之心的人才是最重要的。”

观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜

